Chapter 1﹕ 基本概論(Basic concepts)

1.1 資料、資訊與資料結構
1.2 資料結構、演算法與程式

1.3 C與C++語言

1.4 Performance Measurement

1.5 資料結構理論與實務
1.6 作業
1、 教學進度(本章預定進度5小時)

	單元主題
	授課內容
	授課時數

	1-1資料、資訊與資料結構
	1.資料、資訊的定義
2.資料結構的定義
3.三者間的關係
	30 分鐘

	1-2資料結構、演算法與程式
	1定義及特性
2.三者間的關係
3.程式的設計原則及評估準則
	60分鐘

	1-3 演算法的效率
(Performance Measurement)
	1.效率的評估方法
2.時間複雜度的分析模式
3.時間複雜度的計算
	90分鐘

	1-4 程式語言－C語言

	1.C語言的特性及資料型態

2.用程式語言描述資料結構
	30 分鐘

	1-5資料結構理論與實務
	1.理論上的資料結構

2.實務上的資料結構
3.資料結構的研究重點
	30分鐘

	補充資料
	1. 常見的公式整理

	30分鐘

	習題解答及課後討論
	1. 解答習題或補充習題。
	30分鐘


2、 課前準備
	教師
	準備教具

教學媒體
	本章投影片。

資料結構實例示範。

	學生
	課前預習

起點行為
	閱讀本章課本內容。

1.建立資料結構的基本觀念，作為後續學習的基礎
2..認識資料結構於生活週遭的各種實例



3、 補充資料

1、 常見的公式整理
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4、 補充習題
一、選擇題

1.(   ) On the finiteness of the number of execution steps,
(a) Both algorithm and procedure must always terminate.
(b) An algorithm must terminate, whereas a procedure may not.
(c) A procedure must terminate, whereas an algorithm may not.
(d) Both algorithm and procedure may not terminate.

89年交大資工所
2.(   ) Choose correct statement:
(a) An algorithm must terminate after a finite number of steps.
(b) An algorithm must have one or more inputs.
(c) An algorithm must have one or more outputs.
(d) Each step of an algorithm must be unambiguous.
88年交大資科所
3.(   ) Which one of the following statements is incorrect?
(a) n! = O(nn)

(b)6n3/(logn+1) = O(n3)
(b) 3n+2 = O(n2)
(d)n2+2n+1 = O(n2)
4.(   ) 若一個程式執行的時間是1000n2+nlogn2，則相當於：
(a) O(n2)  (b) O(nlogn)  (c) O(n3)  (d) O(n2× nlogn2)
二、實作題

1、試寫出下列函數的Big-O：
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2、試決定下列片斷程式中的指令x ← x+1的執行次數：
(a) for i ← 1 to n do

for j ← 1 to n do

x ← x+1

end

end

(b) for i ← 1 to n do
for j ← i to n do

for k ← j to n do

x ← x+1

end

end

end
(c) for i ← 1 to n do

j ← i

for k ← j+1 to n do

x ← x+1

end

end

(d) k ← 100000

while k ≠ 5 do

k ← k div 10

x ← x+1

end

3、Given two algorithm, for the same problem, with time complexities of n2 and 2n, would you alwaysprefer one over the other? Explain?

4、Order the following five functions by their growth rates in increasing order.

(1.001)n，n0.0001n，2logn，n!，nlogn where log is taken base 2.

5、 補充習題解答

1、 選擇題
	1.(b)
	2.(a),(c),(d)
	3.(c)
	4.(a)
	


二、實作題

	1.
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	2.
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(d)因為k在while迴圈中永遠不會等於5，判斷式永遠成立，所以x←x+1會執行無限多次。

	3.
	(1)不會
(2)假設一個是10．n2，另一個是10．2n：
當n≦4時，2n的時間複雜度較n2為好；
而n＞4時，n2的時間複雜度較2n為好。

	4.
	(1)已知n! = O(nn)
(2)將其餘４項再取一次log，以利判斷：
log(1.001)n = n．log(1.001) = O(n)
log(n0.0001n) = 0.0001n．log n = O(nlog n)
log(2logn) = logn．log2 = O(log n)
log(nlogn) = logn + log log n = O(log n)

由(1)、(2)得＝＞2logn ＜nlogn ＜(1.001)n＜n0.0001n＜n!
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